9. Jahrgangsstufe - Losungen

9.1 Wurzelrechnung

9.1.1 Hinweis: der Radikand muss grofer oder gleich Null sein!
a) D= [-2; 0]

b) B =R\~ 1;1]
9.1.2  Beachte: Va2 = \/|z]
a) Vda2—4dab+ b = /(2a — b)2 = |2a — b|

b) (z—y)*

0,48 3-0,16
9.1.3 : =
2) \/1,47 \/3 0,49
b) 1,12-1,96  /1,12-4-0,49 /0,49 [/ 49 7
44,8-10 — V40-1,12-10 — V100 — V10000 ~ 100
9.14 a) Zerlegen des Zahlers mit der 3. binomischen Formel

a?—b  (a—Vb)(a+Vb)
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b) Der Bruch muss so erweitert werden, dass im Nenner die 3. binomische Formel entsteht.

Va+vb o (Vatvb? o (Vat+ Vb (Va+ Vo)
Va—Vb o (Va-Vh)(Va+vh)  (Vap— (Vb2 a—b




